
III.

A mi munkánk
1950 novemberében Tiszaladány népkönyvtárat kapott. Eleinte nehezen ment 

a munka, az olvasók legnagyobb része gyerek volt, alig' egy-két felnőtt kereste 
a könyvtárat. Törtem a fejemet, mit kellene tennem, hogy ezen minél hamarabb 
változtassak.

Egy napon kezembe vettem két-három szép könyvet és elmentem azokkal a 
borbélyüzletbe szerencsét próbálni. Sokan voltak a várakozók, hallgattam beszél­
getésüket: a tavaszi mezei munkáról volt szó. Belekapcsolódtam a beszélgetésbe, 
aztán megkérdeztem, volna-e kedvük olyan könyvet elolvasni, amely munkájukról 
szól, munkájukat segíti. A nálam lévő könyvből, melynek címe Szabó Pál: 
Tavaszi szél volt, mindjárt elolvastam egy kis fejezetet, de senki sem nyúlt 
a könyv után. Ekkor elkezdtem a könyvről hosszabban beszélni és még azokról a 
könyvekről is, amik őket a könyvtárban várják. Ekkor Csikai Sándor bácsi, régi 
ismerősöm, így szólt:

— Add ide Józsi, elolvasom, úgy látom, nem is olyan bolondság, ami benne van.
így kezdődött, a jég lassan, de megtört: Egyik idősebb hozta a másikat és 

vitték Veres Péter, Szabó Pál, Móricz és a többi író munkáit.
Aztán olvasókört szerveztem. Segítségemre volt a párt és a DISZ titkára. 

DISZ-taggyűlésen ismerte meg a falu. a ^Különös házasság«-ot, majd megpróbál­
tam egyedül a rendezést. Az összejövetelhez szereztem szórakoztató anyagot is: 
sakktáblát, gramofont; ezek mellé elhelyeztem az asztalokon a könyveket, egy-egy 
számot a Művelt Népből, a Csillagból. A rendezvény után tánc is volt. Mondanom 
sem kell, hogy az elkövetkezőkre egyre többen jöttek. Később az olvasók maguk­
kal hozták az új olvasót, szervezőimmé lettek. Közülük ki kell emelnem Dolycsák 
Gábor nevét.

Igen jó a kapcsolatom a tanáccsal is. Talán csak egy dolgot vethetnék a 
szemükre: keveset olvasnak.

A mi népkönyvtárunk a szikszói körzeti könyvtárhoz tartozik, sok támogatást 
kapunk tőlük; nem hagyhatom azonban szó nélkül: az új kiadású könyvekből 
keveset küldenek. Pedig a könyvtárnak legjobb propagandája a jó könyv. Meny­
nyire szeretik olvasóim Veres Péter, Szabó Pál, Sándor András, Szimonov és a 
többi könyvet. Ezúton is arra kérném a szikszói körzeti könyvtárat; küldjön nekünk 
minél előbb új könyveket!

BÉNYEIJÓZSEF 
tiszaladányi népkönyvtáros

A szakszervezeti könyvtárstatisztika 
jelentősége és elkészítése

A statisztika a gazdaság és a kultúra fejlődésének folyamatát számszerüsé- 
gében, a jelenségeket és tényeket nem elkülönítve a társadalmi és gazdasági 
jelenségektől, hanem összefüggésükben vizsgálja.

A kulturális élet számbavételére azért van szükség, hogy a kulturális életet 
fejlődésében láthassuk. Ennek ia számbavételnek az eszköze a kultűrstatisztika. 
Jelentősége abban van, h o g y  a vezető-szerveknek képet ad a (kulturális élet fejlő­
déséről és jelentősen megjavítja az üzemekben folyó kultúrmunkát is. A statisz­
tikának a szocialista kultúra megteremtésében igen jelentős szerepe van, ugyanis 
a számszerű jelenségek alapján lemérhetjük kulturális fejlődésünk ütemét és ezek
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